

政策解读

山西城乡居民补充养老保险实施细则来了

已参加我省城乡居民基本养老保险的人员,均可在基本养老保险关系所在地参加补充养老保险。省政府7月17日出台《关于建立城乡居民补充养老保险制度的实施意见》,就有关事项作出规定,明年起实施。
基金筹集
补充养老保险基金由个人缴费、政府补贴、集体补助和其他缴费资助构成。
个人按年缴费,缴费标准设200元、500元、1000元、2000元、5000元五个档次;政府对参加补充养老保险的个人缴费给予资金补贴。缴费补贴标准为:缴200元补70元,缴500元补120元,缴1000元补200元,缴2000元补360元,缴5000元补600元。当年不缴费的不予补贴。之后补缴的,补缴部分不享受补贴。
鼓励农村集体经济组织和社区对年满50周岁、不足65周岁、参加补充养老保险的个人缴费给予补助。当年不缴费的,不予补助。之后补缴的,补缴部分不享受补

助;鼓励其他社会经济组织、公益慈善组织、个人为参加补充养老保险的个人缴费提供资助。
账户设置
县级城乡居民养老保险经办机构为每个参加补充养老保险的人员建立终生记录的补充养老保险个人账户,个人(赡养人员、家庭)缴费、政府补贴、集体补助及其他缴费资助、基金运营收益和利息收入记入个人账户。
待遇领取条件
参加补充养老保险的城乡居民,年满65周岁、累计缴费满15年且已享受我省城乡居民基本养老保险待遇的,按月领取补充养老保险待遇。
年满65周岁并享受我省城乡居民基本养老保险待遇的居民,不用缴费,可直接按月领取补充养老保险政府补贴待遇,有补缴保险费意愿的,可一次性补缴。最长补缴年限不超过15年,补缴费用计入个人账户;距规定领取年龄不足15年的,应逐年缴费至65周岁;距

规定领取年龄超过15年的,应按年缴费,累计缴费不少于15年。参加补充养老保险的城乡居民在缴费期间死亡的,停止缴费;已开始领取补充养老保险待遇死亡的,从次月起停止支付其补充养老保险待遇。个人账户余额可依法继承。
待遇标准及调整
补充养老保险待遇由个人账户养老金、政府补贴和集体补助组成,支付终身。
个人账户养老金的月计发标准,为个人账户全部储存额除以120;政府补贴标准为每人每月20元。年满80周岁的,每人每月再提高10元。无子女或子女无赡养能力、年收入低于低收入标准的,每人每月提高200元;集体补助,鼓励农村集体经济组织和社区对领取补充养老保险待遇的人员进行补助。
补充养老保险实行全省统一的缴费、补贴、补助标准。
太原日报

高空抛物将不再全楼买单



【案例】
2000年5月11日,家住重庆市的郝某在自家楼下被从高楼掉落下的一层烟灰缸砸中,住院5个月,差点成了植物人。因为无法确定涉案烟灰缸是从哪一层哪一户抛下的,郝某一家将具有抛掷嫌疑的22户邻居一起告上法庭,最终法院判决22户人家各赔8101.5元。该案被称为“全国高空抛物第一案”。
【法条解读】
该案的判决依据是现行《侵权责任法》第87条:“从建筑物中抛掷物品或者从建筑物上坠落的物品造成他人损害,难以确定具体侵权人的,除能够证明自己不是侵权人的外,由可能加害的建筑物使用人给予补偿。”在审判实践中,这类案件最大的问题就是确定被告人的难度非常大。同时,绝大多数被告人认为,我既没有主观过错,也没有实施高空抛物的行为,只因无法证明自己没有实施高空抛物的行为,而被判决承担责任。这就导致很多被告对判决不认可,也不愿主动履行判决结果,司法“定分止争”的目的在此类案件中很难实现。
民法典第1254条的规定为破解高空抛物难题带来了契机,立法者通过完善高空抛物致损的民事责任分配规则,谋求综合治理:第一,新增规定明确“禁止从建筑物中抛掷物品”。拒绝高空抛物将不再是一种倡议、随意抛掷物品不仅是文明行为,更是侵害他人民事权益的一种违法行为。第二,谁扔东西或者谁掉东西把人砸伤了,谁就要承担侵权责任。第三,在确定谁是具体侵权人的时候,公安机关应当依法及时调查,查清责任人。公安机关动用侦查手段进行调查,对于有效、精准地确定谁是具体侵权人提供了更多可能性。第四,只有在查不清谁是具体侵权人的时候,才有可能造成损害的人进行补偿。有证据证明自己不是侵权人的,不用承担补偿责任。第五,该条规定还增加了一项追偿规则,即“可能加害的建筑物使用人补偿后,有权向侵权人追偿”,就是说,可能加害的建筑物使用人承担的仅仅是个中间性的责任,基于目前无法找到具体侵权人,先由你补偿点,待找到具体侵权人之后你有权去追偿。第六,物业公司的防范义务也被列入法律条款。物业公司应当采取必要的安全保障措施,防止高空抛物坠物情形的发生,否则物业公司就应当承担相应的法律责任。
回到上述案例中。如在民法典正式施行后发生类似的案例,查清谁是具体侵权人的义务将落到公安机关的身上,而非由原告去调查举证。同时,如物业公司未尽到防范义务,原告也有权利要求物业公司承担相应的法律责任。期待民法典正式实施后,被称为“社区顽疾”的高空抛物问题能得到有效解决,真正有效地捍卫公众的“头顶安全”。
武俊妮

健康常识

得了带状疱疹怎么办

带状疱疹是由于水痘-带状疱疹病毒感染,累及神经和皮肤所造成的,表现为沿所侵犯的神经走行分布的聚集性疱疹,并伴有神经痛。虽说带状疱疹是因病毒感染,有一定自限性。但临床上不少患者在治愈后,仍然会遗留不同程度的神经痛,持续时间可长达半年以上,非常影响生活质量。尽早治疗带状疱疹能够缩短病程,减轻症状,减少后遗神经痛的发生。西医主要是采取抗病毒、营养神经的治疗,中医认为带状疱疹虽然生于皮肤,但多与肝胆热盛和脾虚湿困有关,可采用中药泻肝火、利湿热,以及针灸等外治法,以快速缓解症状,并减少后遗神经痛的发生。
如果目前到医院就医有困难,下面这种情况可以在家处理。当皮损不严重,仅表现为红斑或类似小米粒、绿豆大小的丘疹时,在家用蒲公英外敷、内服,起到清热解暑的作用。外敷是指用蒲公英捣碎后直接外敷,也可用鲜蒲公英煎水,待水温合适后外洗皮损处,每天2-3次,每次10-15分钟。具体用

农事百科

“四小虫”危害如何防治

随着夏季高温天气到来,空气干旱,以飞虱、蚜虫等“四小虫”为代表的小虫危害日益猖獗,防治难度逐年增加。阳城县蔬菜办研究员温变英就“四小虫”的危害及防治措施提出了以下防治建议:
1.防虫网。可以在温室、大棚的放风口,保护地等周边搭建防虫网,以此来预防外部害虫侵入危害作物。
2.悬挂色板。可以利用小虫趋黄、趋蓝的特性在

田间悬挂黄板、蓝板进行诱杀成虫。
3.黑光灯诱杀。蚜虫、蚜虫、飞虱具有很强的趋光性,因此,可以通过在田间蚜虫活跃处放置黑光灯,以此来诱杀蚜虫。
4.棚室熏蒸。在大棚、温室等设施蔬菜,以及遇到持续阴雨不适合喷药液的天气时,也可以使用烟熏剂或粉尘剂类药物进行撒喷熏蒸防治蚜虫。
卫楚月整理

家庭教育

如何与青春期的孩子谈成长

很多父母常常“谈性色变”,对于孩子的性教育,不知道该该怎么讲,觉得没有必要讲,或十分反感讲,甚至禁止孩子了解性知识,这些都是不妥当的。父母该如何和青春期的孩子谈性呢?有四个“不要”一定要注意。
1.不要认知错误。当看到孩子有“浏览不健康网站”等不良行为时,首先不要认为孩子“学坏了”,要认识到多数行为对于青春期的孩子来说是正常的,要认识到孩子有了需要了解性知识的需求但又没有合适的获得途径。父母首先要树立正确的性观念,性不是丑恶的,它是知识,是每个人应知应会的。
2.不要简单粗暴。青春期的孩子心灵比较脆弱,最担心的就是父母的批评或打骂。有的父母看到孩子看不不良志或视频等,可能会说出“不要脸”或者“下流”这样的话,这对于孩子心灵会造成很大创伤。这样的孩子往往会存在逆反心理,甚至出现过激行为,比如说离家出走或辍学等。
3.不要一味禁止。有的父母对于青春期孩子会进

行各种限制,比如当看到孩子偷看色情视频、图片时,往往会直接没收并加以限制,这种做法不正确。这时候不妨告诉孩子可以学习其他更多知识,或参加各种体育锻炼,帮助转移孩子的注意力。
4.不要讳莫如深。美国的性教育专家戈尔顿教授认为:“不要指望仅仅用某种教科书来解决孩子青春期的所有问题,而最好的家庭教育的方法是和孩子拉家常。在日常生活中,父母可以借某件性问题方面的事,打开话匣子,让孩子了解性活动,甚至生育方面的知识。这并不等于允许他们过早这样做,而是要让孩子知道过早做有害无益。”同时,戈尔顿教授还强调,受过家庭性教育的青春年少男女,大都能推迟首次与异性接触的时间。
总之,家长和孩子的正确沟通很重要。青春期孩子对性知识的各种渴求是很正常的,这时候父母一定要做孩子的朋友,积极引导,及时沟通,让孩子从更深层面了解性知识,以便孩子更好地度过青春期。耿兴敏

持续抓好疫情常态化防控

外防输入 内防反弹
保持警惕 严密防范

同念一本经 同举一杆旗 同走一条路



“党建一本经,让更多党员干部冲在脱贫一线,成为脱贫攻坚的主力军。同举一杆旗,凝聚榜样力量,薪火相传接力谋发展。多少年来,北安家岭村都被封闭在深山里。2017年,挖掘机、铲车、搅拌机的轰鸣打破了山村的宁静。几个月后,2条明亮的水泥路一条从北安家岭至208国道,一条从北安家岭村到侧沟村,共计3.1公里的路一改过去封闭落后的面貌。
在沁县有这么一句话:“南有龚来文,北有赵庆怀。”今年已经79岁高龄的赵庆怀依旧担任着北安家岭村党支部书记的职务,他已经连续担任这个职务57年了,在当地他是人人皆知的“老愚公”,是和大自然斗了一辈子,一心带着群众致富的优秀基层干部。提起赵庆怀,第一书记魏巍和村里的乡亲们如数家珍地讲述起属于他们的故事。
1973年,赵庆怀担任村党支部书记,也就是从那时起,他这一辈子就和这个小小的村落紧紧联系在一起了。“干了一辈子,也就是造林、修路、通水这三件小事,今天你看见村里这么漂亮,主要是上级领导、驻村第一书记和帮扶单位的支持。”看着村里整洁亮丽、环境优美的环境,赵庆怀的脸上写满了笑意。
“在这里呆了一个多月,环境真是好。产了不少蜜,都是上好的槐花蜜。明年还会来这里。”来自江苏的魏小忠已经是连续第四年来这里放蜜蜂,看着脚下潺潺的流水、远山苍翠的美景,飞舞忙碌的蜜蜂,他高兴得不拢嘴。
“北安家岭村有上万亩宜林山地,但在上世纪80年代前,那可真是光秃秃的山岭。过去五年,该村集中力量攻坚,加大水、电、路、讯、房等基础设施建设力度,夯实发展基础。五年来,该村累计建成通村水泥路3.1公里,安全饮水全覆盖,所有村民组均已通有线宽带以及4G网络信号。水、电、路、网、活动场所、文化广场等基础设施强力推进,户容户貌全面改善。数十年如一日造林

绿化,给村里带来的是满山的苍翠、优美的环境。现在,漫山遍野的刺槐、松柏已经成为北安家岭村的一张亮丽名片。船行千里,舵靠一人,老支书也被树为我们村的一杆旗,只要他在,村里干啥事也就觉得力量无穷。”今年已经77岁的毕七金和赵庆怀搭档了一辈子,提起当年立志改天换地的行动依旧壮心不已。
如今,走进北安家岭村,鲜花绽放、绿树成荫,道路宽敞、村容整洁,产业兴旺、村民幸福。当年,北安家岭人苦苦追寻的梦想,已经成为活生生的现实。“还要进一步发展经济,保护好生态环境,实现乡村振兴。人们说活到老、学到老、干到老,说实话,我还真不服老,能干一天干一天,多干一天是一天,在这个岗位上做好传帮带,为北安家岭村的发展接力。”赵庆怀边说边抖了抖披在身上的衣服,浑身上下都散发着无限活力。
同走一条路
打破发展瓶颈 多元产业带动促增收
不忘初心的奋斗,让赵庆怀闻名乡里,也让北安家岭村迎来了发展的新机遇。脱贫攻坚战役打响之后,北安家岭村6个自然村通过移民搬迁整合为安家岭、侧沟两个自然村。2017年,北安家岭村被确定为省级深度贫困村之后,镇村两级干部群众勠力同心、群策群力、强力攻坚。市政协主席许霞始终把贫困群众的生活冷暖看在眼里,基层干部群众的所思所盼记在心里。一年来,她先后五次来到北安家岭村指导脱贫工作,一户户走访,一声声关切,一次次把脉……听民声、纾民困、抓产业、促脱贫,在充满希望的田野上,留下串串坚实而不懈的足迹。
为尽快找到“造血”良方,许霞与驻村“两委”一起研究探讨,最终决定安装100千瓦光伏扶贫电站。对于缺少劳动力和资源的北安家岭村是最可行的产业项目,是可持续的“造血项目”。说起光伏发电的好处,村支书赵庆怀滔滔不绝:“一度电能挣3毛钱,一个

季度就能收入1.5万元左右,真正实现由‘输血式’扶贫向‘造血式’扶贫的转变。光伏发电既节能环保,又收益稳定,而且不占耕地,利用空闲的地方就可以创造利润,真是‘绿色银行’。”
曾经让村“两委”头疼的脱贫难题,因光伏扶贫项目的引进迎刃而解,不但为村集体经济带来了细水长流收入,贫困户的生活也有了保障。
立足北安家岭村情实际,针对村集体产业薄弱、贫困户增收渠道单一的困境,村集体还投入25万元产业资金购买种牛入股合作社,成立了善腾牛养殖专业合作社,由2018年开始的40多头牛到现在的100余头牛,带动集体经济发展。此外,北安家岭村还全面落实易地扶贫搬迁和生态补偿政策,狠抓教育保障和医疗保障,实施健康扶贫,抓实金融扶贫,积极抓好教育扶贫,抓好社保兜底,多措并举全力决战脱贫攻坚。
截至2019年底,全村通过调整产业结构,实施产业扶贫项目,通过养殖能繁母牛、土鸡,种植山楂、核桃等产业,推动经济作物产业发展,以产业兴村,以产业富民,带动脱贫19户35人脱贫,实现红色旗帜引领绿色产业,让脱贫走出了新路子。
“产业发展是贫困村脱贫的关键,只有产业有了方向、见了实效,村民才有稳定的致富之源,贫困村才能彻底和贫穷说再见。”村主任郭和平对北安家岭村未来的发展满怀信心。
“写不完的奔小康故事,道不尽的小康生活,装不下的灿烂笑容,这是此行北安家岭最大的感受!”幸福是奋斗出来的。北安家岭村在脱贫攻坚过程中出实招、见实效,不落一户、不落一人,如今,这个偏僻小村,摇身“蝶变”成了远近闻名的“网红村”,脱贫奔小康的“样板村”,这里的背街小巷,风景秀美,新房错落有致,村容村貌焕然一新,村民喜笑颜开。



包村单位、驻村工作队与村支两委召开座谈会



村民在村卫生所量血压



魏保清一家移民搬迁后的幸福生活



村民在文化广场健身运动